



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ANUL XXVIII Nr. 4446 Joi 12 februarie 1959 4 PAGINI — 20 BANI

În întimpinarea zilei cefeștiilor

La Complexul C.F.R.-Simeria

DEVA (coresp. „Scinteia”). — În întimpinarea Zilei cefeștiilor, muncitorii, tehnicienii și inginerii complexului C.F.R. Simeria desfășoară lucrările de construcție...

Mecanicii de la depoul de locomotive din cadrul complexului au economisit în primele 40 de zile ale anului 292 tone combustibil convențional...

La Tg. Mureș

TG. MUREȘ (coresp. „Scinteia”). Cefeștiilor din R.A.M. cinstose „Ziua cefeștiilor” cu noi succese în muncă. La depoul C.F.R. Tg. Mureș, mecanicii și fochiștii de pe locomotive obțin rezultate însemnate în reducerea consumului specific de combustibil...

LA LAMINORUL DE LA ROMAN Cel mai mare număr de țevi realizat pînă acum

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la laminorul din Roman, care la chemarea siderurgistilor de la Hunedoara s-au angajat să ducă peste planul anual 4.220 tone țevi finite, desfășoară acum cu succes lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate...

Noi succese ale siderurgistilor hunedoreni

DEVA (coresp. „Scinteia”). — Și în prima decadă a acestui luni siderurgistii hunedoreni au obținut rezultate importante în întrecere. La cele peste 5.600 tone oțel date peste plan în luna ianuarie se mai adaugă încă 1.505 tone de oțel produse peste plan în primele zece zile ale lunii...

Locuințe din fondul întreprinderii

GALAȚI (coresp. „Scinteia”). — Întreprinderile industriale din regiunea Galați au depus pînă acum la sfatul popular regional peste 5.162.000 lei din fondul întreprinderii, destinați construcției de locuințe muncitorești...

In folosul oamenilor muncii

An de an au sporit fondurile puse la dispoziția sindicatelor pentru înfăptuirea asigurărilor sociale în vederea satisfacerii nevoilor materiale și culturale ale oamenilor muncii. În 1959 aceste fonduri sînt cu 303 milioane mai mari decît în 1958...

lor sociale sunt importante din care se vor efectua lucrări menite să dezvolte stațiunile noastre de odihnă și tratament, să le asigure condiții optime de funcționare, precum și pentru procurarea de mobilier și utilaje destinate dotării stațiunilor și unităților noi ce urmează să intre în funcțiune în 1959...



La G.A.S. Mogoșoaia, regiunea București, în acest an se vor cultiva legume pe o suprafață de 163 hectare. Pentru obținerea unor recolte mari de legume muncitorii acestei gospodării fac intense pregătiri...

Propuneri aplicate și propuneri rămase pe hîrtie

Sub îndrumarea comitetelor raionale și orașenești de partid au fost organizate, la începutul anului, în toate întreprinderile industriale din regiunea Ploiești adunări deschise ale organizațiilor de bază în care membrii și candidații de partid, împreună cu activii fără partid, au dezbătut cu maturitate politică cifrele de plan...

liști din regiunea Ploiești s-au angajat să dea peste plan mil de tone de oțel și produse petrolifere și să obțină prin reducerea prețului de cost, economii în valoare de 500.000 lei. Minerii de la exploatarea carboniferă Filipești de Padure s-au angajat să îndeplinească planul...

Pe urmele unor propuneri făcute de muncitori cu prilejul dezbaterii sarcinilor de plan

angajat să îndeplinească planul anual de producție în numai 11 luni. Centralizîndu-se angajamentele luate de către colectivele întreprinderilor industriale din regiunea Ploiești la dezbaterile sarcinilor de plan rezultă că în cursul acestui an se vor obține printre altele, 30.000 tone cărbune, în industria constructoare de mașini și utilaj petrolierilor...

Roadele unor preocupări gospodărești

Propunerile făcute de muncitorii la dezbaterile sarcinilor de plan au fost analizate de conducerea întreprinderilor, întocmindu-se planuri de măsuri tehnico-organizatorice în care s-au fixat termene și răspunderi concrete. Numai în întreprinderea industrială din raionul Cîmpina s-au făcut peste 1.300 propuneri...

Aceste angajamente au fost aprobate cu căldură de către delegații la conferința organizației regionale de partid, care a avut loc în luna ianuarie.

Cu sprijinul organizațiilor de partid

Organizațiile de partid din majoritatea întreprinderilor industriale



Brigada de lăcătuși-montatori condusă de tov. Valeriu Savu de la uzina „Tudor Vladimirescu” este una din brigăzile fruntașe din întreprindere. În întrecerea pentru cei mai multe economii, această brigadă și-a luat angajamentul să micșoreze simțitor consumul specific de metal la reperea pe care le lucrează.

Pentru o producție sporită de floarea-soarelui

La G.A.S. Grabăț, 3000 kg. floarea-soarelui la ha. În acest an se vor obține 450.000 tone semințe. Prețuri avantajoase pentru cantitățile contractate.

Au trecut numai 120 de ani de cînd țărănul rus Eokarev, din satul Alexeevka de lângă Voronej, cu o presă rudimentară, a obținut pentru prima dată în lume, uleiul de floarea-soarelui...

rînd în Moldova și vestul Transilvaniei. Extinderea acestei culturi s-a făcut însă foarte încet. În 1938 se cultivau doar 120.000 ha.

mari: 2,03 lei la kg. pentru semințele din soiul VNIIMK și 1,85 lei la kg. pentru semințele din soiul comun. La încheierea contractului se primește o arvună de 50 lei pentru fiecare 100 kg. semințe contractate.

Adusă din Peru și Mexic de către spanioli, floarea-soarelui a fost cultivată în apusul Europei ca plantă de ornament în parcuri și grădini. În Rusia, după ce țărănul Bokarev i-a descoperit calitățile, s-a extins foarte repede.

Cu toate acestea, cantitățile de ulei realizate din producția internă nu au putut satisface consumul din ce în ce mai mare al populației.

Avantajele mari ale noului sistem de contractare sînt puternic ilustrate de calculele pe care și le-au făcut numeroase unități contractante.

În expunerea făcută de tovarășul Gh. Georgeghiu-Dej la plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 s-a arătat că dacă Ministerul Agriculturii și Silviculturii, institutelor de cercetări științifice și alte organe în drept ar fi acordat atenție cuvenită dezvoltării culturii floarea-soarelui...

În acest timp, fabricile de ulei, nevînd asigurată materia primă necesară, au lucrat doar cu o parte a capacității lor de producție.

În afară de cei 2,03 lei, un spor de preț de 0,65 lei. Deci, gospodăria va primi 2,68 lei pentru 1 kg. de semințe. Aceasta îi va aduce un venit bănesc de 241.200 lei, din care arvuna de 45.000 lei o

„U.R.S.S. în plin avînt al construirii comunismului”



Ieri s-a deschis în sa. Dal'es din Capitală expoziția „U.R.S.S. în plin avînt al construirii comunismului”. (Darea de seamă în pag. 3-a).

Pe șantierul Combinatului de la Chiscani

Lucrările de construcție și montaj la Combinatul de prelucrare a stufului de la Chiscani-Brăila avansează într-un ritm rapid. La stația experimentală de furfural, care va produce materia primă necesară industriei noastre de fibre sintetice...

În ritm rapid avansează și lucrările de finisare a circuitului de fabricare a pastei semichetice pentru celuloză, iar la una din fabricile de celuloză s-au terminat de curînd fundațiile.

Peste 400 de noi familii în gospodăriile colective

CLUJ (coresp. „Scinteia”). — La adunările de dare de seamă și dezbaterile planului de producție pe anul 1959 în gospodăriile colective din raionul Luduș au participat și numeroși țărani muncitori individuali. Ei s-au convins că veniturile obținute de colectiviști sînt mult mai mari decît ale lor.

Aceste rezultate au făcut ca în luna ianuarie a.c. să se mai înscrie în gospodăriile agricole colective din raion încă 440 de familii de țărani muncitori cu peste 1100 ha. pămînt. În gospodăria colectivă din satul Gheja de pîldă s-au înscris 228 familii, adică întreg satul, în gospodăria colectivă din satul Dileu Nou 56 de familii cu 160 ha. Zeci de familii s-au înscris în gospodăriile colective din satele Orciu, Papiu Ilarian și altele.

MARI CANTITĂȚI DE CEREALE VÂNDUTE STATULUI

CRAIOVA (coresp. „Scinteia”). — În adunările generale care s-au ținut în gospodăriile colective din raionul Calafat colectiviștii au hotărît ca anul acesta să vîndă statului cantități cît mai mari de cereale. O mare parte din gospodăriile colective au și încheiat contracte. G.A.C. „Tudor Vladimirescu” din Tunarii Noi, de pîldă, a contractat 105 tone grâu, 80 tone porumb și 15 tone floarea-soarelui...

Omul din cabină

Pe omul acela din cabină nu-l cheamă Ion Sirbu? Ba da, mi-a răspuns cel înțrebat.

Deci nu m-am înșelat. În anul 1958 am asistat la ședința organizației de bază în care el, Ion Sirbu, laminorist de la „Recolta”, a fost primit în rândurile candidaților de partid. Imi aduc bine aminte: era emoționat, își povestea viața. Tatăl lui, muncitor la S.T.B., murise de tuberculoză cînd Ion avea numai două luni. O femeie văduse, fără pensie, fără nici un sprijin, cum să trăiască?

Ar fi primit-o oare cineva cu copilul în serviciu? L-a adus la casa țărănului sărac Sirbu Georgeghiu din comuna Gălbinaș care l-a adoptat.

Aici a crescut, aici a învățat o brumă de carte. A umblat pe urmă cu oile pe valea Jenei, pe la Puțul lui Trăsură. Cînd i s-au mai întărit puțin oasele, noul tată a luat în dîmă un pogan mai mult de la boierul Grigorescu. Și a muncit în no degeaba la boier pînă s-a spețit. A lucrat mai apoi la alt stăpîn, la Georgeghiu Iuănescu. A strădînit la acest Iuănescu pînă la armată. În 1946 a fost încorporat.

Armată răcolise ceva în el. Vizitase o fabrică, Vorbise cu leatul lui despre viața din uzină, despre meserie. După stagiul, a venit la „Republica. N-a lucrat de la început în această secție, însă cînd era liber, venea pe la laminor. Comunistii de la această secție au băgat de seamă că-l tragea ală spre laminor. L-au transferat la laminorul de trei toți. În 1952 a urmat școala de calificare de gradul I, iar în 1953 pe cea de gradul II. Acum este la laminorul I.

Urc scara spre cabina care comandă crematoriul laminorului de trei toți. Aici, la cabină, la masa de comandă se cere

multă atenție. Îi salut pe bucurie, imi răspunde la fel. Mucata de oțel cald care a venit din cuptor și a trecut pe la pansonată îi este adusă lui Sirbu. El, cu manetele lui, face ca bucuria de oțel să se transforme în țevă. Cum să știi de vorbă cu el? A băgat de seamă, face un semn din mîna cuiva jos. Îi dă în primire masa de comandă și stîm de vorbă.

Cît s-a transformat acest om numai într-un an, de cînd l-am cunoscut eu. Acum e membru de partid. Un om de nădejde. Am vorbit cu el despre literatură, despre „Străinul” și „Setea” lui Tita Popovici. M-a rugat chiar să transmit autorului acestor cărți sincere felicitări. Mi-a vorbit de cei trei copii ai lui. De casa pe care și-a făcut-o, de mobilă care a avut posibilitatea să si-o facă.

Orice ar cere partidul de la mine o să... Mă străduiesc din răspuri să-mi însușesc meseria și mai bine. Vreau ca aici, în munca mea, să lucrez ca un adevărat comunist.

Ion Sirbu se străduiește să aducă uzinei cît mai multe economii. Și-a luat angajamentul, în ședința de partid, că va lucra cu multă atenție la masa de comandă să lumineze la temperatura normală pentru a nu rupe țevă în timpul laminării. Va prelungea viața dorurilor de laminare peste zilele stabilite. Va face tot posibilul să nu se piardă din timpul de producție al laminorului.

— Vezi, pe toată uzina ne-am luat angajament să economisim peste plan două milioane jumătate. Pare o sumă uriașă, nu-i așa? Munca mea e o mică parte din această sumă. E o vorbă bătrînescă: micătura cu micătura se face marea.

Comunistii care au dat referințe pentru intrarea lui Ion Sirbu în partid au făcut o treabă bună!

NICUȚA TANASE

EXIGENȚĂ

— Bocuile, nu te întrista. Cele trecute, să știi și tu, se cheamă exigență... În va fi de mare ajutor. Poate de acum încolo să tragi învățăminte, că eu, după câte vezi, mi-am răcit degeaba gura cu tine...

Gheorghe Baciu nici nu îndrăznește să se uite în ochii maistrului. După ce-l bătu prietenese pe umăr Petre Munteanu țese din sală și trecu grăbit prin filatură. Cei doi tură B, de după-amiază, luseră în primă schimbă acum vreo trei ore. Cam atunci începuse și sedința organizației de bază. Comunistii discutaseră câteva cereri de primire în rândurile partidului a unor candidați cărora le expuse stagiul. Printre altele și pe aceea a tânărului mecanic Gheorghe Baciu. Sedința luase o întorsătură la care Baciu nu se aștepta. De altfel maistrul Munteanu prevoăzuse aceasta și vorbea cu vreo câteva zile în urmă cu secretarul organizației de bază.

Nu-i nimic. Să avem încredere în maturitatea politică a organizației de bază — îi spusese acesta.

Când l-au primit în rândurile candidaților, acum un an și câteva luni, s-a discutat mult în jurul tânărului mecanic Gheorghe Baciu, din sectorul filatură. Membrii de partid îl știau pe Baciu cât e de priceput în meserie. L-au și criticat pentru unele lipsuri, dar și-au pus speranțe în el...

Nici acum când s-a discutat primirea lui în rândurile membrilor de partid, comunistii nu l-au găsit vreo vintă intră de meserie. Vreo doi vorbitori, la început, au spus chiar că-i mai priceput și harnic ca înainte, că întreținerea și reparările făcute de el la mașinile din filatură sint excepționale...

Discuțiile poate ar fi mers așa și mai departe dacă nu s-ar fi ridicat o muncitoare de la rangul său întrebe pe Gheorghe Baciu ce părere are despre învățămîntul de partid și cum muncește el pentru a-și ridica nivelul politic. Atunci pară să-a prăvălit tovanul în capul lui Baciu. S-a lăsticit, căuta privirile maistrului...

Eu nu mă declar deloc mulțumit numai cu faptul că Baciu este un bun meserieș. Îi știu și nu mă plîng de el. Vedeti numai că pentru a merita cinstea de a pași în rândurile membrilor de partid trebuie să aibă și nivel politic...

Cum să-l explic. Și asta se cheamă tot... exigență. Așa-s comunistii. M-au tras la răspundere că nu mi-am purtat încădeșin de grijă, nu m-am ocupat de educarea ta, să te ridici la nivelul cerut membrilor de partid.

Înțeleg, tovarășe. Acum știu ce trebuie să fac.

Părea mea e aceeași ca a tovarășei Paraschiva. Baciu nu s-a străduit să-și ridice nivelul politic. Anul trecut n-a mers cu regularitate la cursurile învățămîntului de partid...

Lui Baciu nu-i venea să-i creadă auzului. Nea Munteanu, în loc să-l salte, pară mai mult îl înfundă. Acum își aducea perfect aminte și de ce se supără maistrul ne el atunci. Discutaseră mai înainte tot despre învățămîntul de partid.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

... Și nea Munteanu asta și-a găsit iar să mă critice tocmai acum. — S-au mai ridicat și alții la cuvint, Spre surprinderea lui Baciu toți îl trăgeau acum la răspundere pe maistrul Petre Munteanu care primise din partea organizației de bază sarcina să se ocupe de creșterea și educarea lui Baciu. După ce vorbira Florica Onuș și Tatiana Pintilie, care-l criticară pe maistrul Munteanu că nu și-a îndeplinit o sarcină importantă de partid, adunarea organizației de bază a hotărât prelungirea stagiului de candidatură a lui Gheorghe Baciu cu încă trei luni...

— Vreo câteva zile n-a mai dat ochii cu el, I se făcea din cale. Nici maistrul nu prea se interesa de el. Intr-o dimineață Baciu l-a căutat.

— Mestere, am o nelămurire. Se aștepta ca maistrul să-l repeadă.

— Spune-mi, Gheorghe... Vorbea ca și mai înnoite, blăni, și-l privea cald, gata să-l ajute pe tânărul mecanic, îi luă piesa din mână și se uită la ea.

— Nu, nu-i vorba de o consultație tehnică, tov. Munteanu (înainte îi spunea nea Munteanu) te rog, explică-mi mai pe larg, cum am devenit eu un caz de... exigență?

Veni te Munteanu îl privi mirat și puțin încurcat.

— Știi ce, răspunsul ăsta nu se poate da dintr-o dată. Cere timp.

— Cum cit?

— Vreo trei luni. Noi doi trebuie să muncim în așa fel încit atunci cînd vom discuta din nou primirea lui în rândurile membrilor de partid să înțelegi foarte bine de ce a fost necesară această exigență.

— Dar, spune-mi, pe dumneata de ce te-au criticat așa de aspru?

Petre Munteanu se gîndi o clipă.

— Cum să-ți explic. Și asta se cheamă tot... exigență. Așa-s comunistii. M-au tras la răspundere că nu mi-am purtat încădeșin de grijă, nu m-am ocupat de educarea ta, să te ridici la nivelul cerut membrilor de partid.

Înțeleg, tovarășe. Acum știu ce trebuie să fac.

Părea mea e aceeași ca a tovarășei Paraschiva. Baciu nu s-a străduit să-și ridice nivelul politic. Anul trecut n-a mers cu regularitate la cursurile învățămîntului de partid...

Lui Baciu nu-i venea să-i creadă auzului. Nea Munteanu, în loc să-l salte, pară mai mult îl înfundă. Acum își aducea perfect aminte și de ce se supără maistrul ne el atunci. Discutaseră mai înainte tot despre învățămîntul de partid.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

Intemându-și cercetările biologice pe o concepție materialistă, Ch. Darwin a concretizat studiile sale în lucrări teoretice de o însemnătate deosebită. Dintre acestea, se remarcă lucrarea „Originea speciilor”, apărută în 1859, ca și „Variabilitatea animalelor domestice și a plantelor cultivate”, „Originea omului și selecția sexuală” etc.

Ch. Darwin a lăsat după sine lucrări științifice deosebit de valoroase, în diferite ramuri ale științelor naturii: geologie, zoologie, botanică etc.

Cel mai mult a stărui Darwin asupra cercetării unor fenomene ale vieții plantelor. Astfel, el s-a ocupat mult de mișcările plantelor, de plantele insectivore (carnivore), de plantele agățătoare, de efectele polenizării încrucșate. Darwin a făcut experiențe simple și convingătoare, din care a putut trage concluzii deosebit de interesante pentru știință.

In vitrinele librăriilor

N. G. CERNEȘEVSKI: Opere filozofice alese, vol. I. Estetică, 440 pag., 14,60 lei. Cartea Rusă.

THOMAS MORUS: Utopia — 180 pag., 4,55 lei broșat; 7,95 lei cartonat. Editura Științifică

***: Prozatorii „Contemporanului” — Antologie („Biblioteca pentru toți”), 304 pag., 5,45 lei. E.S.P.L.A.

ION BRAD: Timpul meu — poezii, 104 pag., 4,40 lei. Editura Tineretului.

E. VEREȘKAIKA: În anii aceia — povestiri despre evenimentele revoluționare din anii 1905-1917, 252 pag., 6,15 lei. Editura Tineretului.

PENTRU SEZONUL DE PRIMĂVARĂ

Cu toate că sîntem încă în iarnă Ministerul Comerțului a luat o serie de măsuri speciale pentru sezonul de primăvară. Astfel se vor pune în vânzare 10 sortimente noi de țesături de bumbac și se vor îmbogăți sortimentele de țesături de lînă (cu contexte și desene). În cursul semestrului I vor fi puse în vânzare noi sortimente de tricotaaje, bluze și lenjerie nylon, taioare și rochii din tricot de lînă etc.

În sectorul încălțămînt, cantitățile de pantofi și sandale din piele pentru adulți și copii ce urmează a fi puse la dispoziția populației reprezintă cu 27% mai mult decît în semestrul I al anului 1958. Începînd din februarie, vor fi puse în vânzare circa 675.000 mîrțișoare în 400 modele noi, iar pentru ziua de 8 Martie se va iniția „Decada cadourilor” cu prilejul căreia se vor pune în vânzare pachete cu cadouri, se vor organiza expoziții cu vânzare a articolelor pentru femei, expoziții de artă culinară și vor sporii cantitățile de semipreparate prin unitățile „Gospodina”

Reprezentanții țesătorilor „Ilie Pintilie” și „Ana Ipătescu” din Capitală, „Măteasa Rosie” din Cisnădie și „11 Iunie” din Sighișoara s-au interesat îndeaproape de problemele de producție și au purtat discuții interesante cu țesători și specialiști de la „Flamura Rosie”.

Demonstrațiile practice desfășurate la țesătoria „Flamura Rosie” au constituit un prețios schimb de experiență care a dovedit, în mod concret că și în această ramură este posibil să se lucreze cu un randament mult mai ridicat, pe baza creșterii indicelui de utilizare a mașinilor.

Teoria evoluționistă a lui Darwin a întimplat o rezistență puternică din partea clerului și a reprezentanților claselor reacționare. O serie de sociologi, biologi, economiști burghezi înceară să denatureze ideile lui Darwin și, folosindu-se de unele greșeli ale sale, elaborează teorii antiștiințifice îndreptate împotriva umanității. Oamenii de știință progresivi au dus toate eforturile pentru a propaga teoria evoluționistă și a o îmbogăți.

Clasicii marxism-leninismului au dat o înaltă apreciere teoriei evoluționiste a lui Darwin, dezvoltîndu-i totodată limitele ei. Lenin spunea: „Darwin a pus capăt concepției după care speciile de animale și vegetale ar fi întimplătoare, nelegate între ele prin nimic, «create de dumnezeu» și neschimbătoare...”

În zilele noastre, teoria evoluționistă a lui Darwin este mult prețuită în U.R.S.S. și în țările de democrație populară.

Teoria lui Darwin a fost supusă unei critici constructive și dezvoltate de către Micurin și urmașii săi. Critica lor, în esență, se referă la exagerarea luptei pentru existență în natură. Influența directă a mediului asupra viețuitoarelor, căreia Darwin i-a atribuit o însemnătate mai redusă în teoria sa, este cercetată amănunțit și dezvoltată de biologii sovietici, iar pe baza ei, Micurin și urmașii săi

au obținut numeroase succese în crearea de noi soiuri de plante și de animale cu însușiri superioare. Darwin a explicat numai legile lumii organice. În lumina teoriei marxist-leniniste, Micurin a creat teoria materialistă a căilor de schimbare a lumii plantelor și animalelor. Darwin explică formarea speciilor mai ales prin modificări lente, care se accentuează în decursul multor generații. Marxism-leninismul, bazîndu-se pe experiența practică, a demonstrat că în afara acestor transformări, prin așa-numitele schimbări cantitative, în natură au loc și transformări calitative în urma unor „salturi”.

În țara noastră, darwinismul a fost propagat de oameni de știință, ca N. Leon, Emil Racoviță, Paul Bujor, Gr. Antipa, I. Borcea, I. Cantacuzino, Gr. Cobălcescu, Gr. Ștefănescu ș.a. Opera lui Ch. Darwin este mult prețuită de oamenii de știință din țara noastră. În trecut a fost tradus în limba romînă din „Originea speciilor” numai capitoul „Lupta pentru existență”. În anul regimului de democrație populară s-a publicat de Academia R.P. Romine în 1957 traducerea integrală a lucrării „Originea speciilor”, iar Editura Tineretului a publicat în 1958 lucrarea „Călătoria lui Ch. Darwin în jurul pămîntului pe vasul Beagle”. La Academia R.P. Romine s-au ținut în anul trecut o serie de comunicări referitoare la teoria originii speciilor a lui Ch. Darwin cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la prima comunicare a marelui biolog asupra acestei probleme.

Azi, la un veac și jumătate de la nașterea marelui savant, concepțiile științifice ale lui Ch. Darwin sint îmbrățișate de tot mai mulți oameni de știință care, înlăturînd greșelile și denaturările vulgarizării, îmbogățesc și dezvoltă darwinismul în folosul omenirii, deschizînd omului mereu noi drumuri largi către cucerirea naturii.

Teoria evoluționistă a lui Darwin dezvăluie relații strînse între diferite viețuitoare. Pe baza acestei teorii s-au elaborat așa-numitele sisteme naturale de clasificare a plantelor și a animalelor, urmărindu-se înrudirea dintre diferitele specii și derivarea speciilor mai evoluate din altele mai simple.

Învățătura lui Darwin are însă limitele ei, datorate condițiilor istorice în care a trăit marelui biolog. El a supraestimat rolul luptei

pentru existență în procesul dezvoltării organismelor, preluînd necritice teoria reacționară a lui Malthus despre populație, care susținea că în timp ce mijloacele de existență sporesc în progresie aritmetică, populația crește în progresie geometrică. Bazîndu-se pe această teorie, Darwin a ajuns la afirmația greșită că lupta dinăuntru speciilor ar fi un factor hotărîtor al progresului biologic. El nega existența salturilor în dezvoltarea naturii organice.

Teoria evoluționistă a lui Darwin a întimplat o rezistență puternică din partea clerului și a reprezentanților claselor reacționare. O serie de sociologi, biologi, economiști burghezi înceară să denatureze ideile lui Darwin și, folosindu-se de unele greșeli ale sale, elaborează teorii antiștiințifice îndreptate împotriva umanității. Oamenii de știință progresivi au dus toate eforturile pentru a propaga teoria evoluționistă și a o îmbogăți.

Clasicii marxism-leninismului au dat o înaltă apreciere teoriei evoluționiste a lui Darwin, dezvoltîndu-i totodată limitele ei. Lenin spunea: „Darwin a pus capăt concepției după care speciile de animale și vegetale ar fi întimplătoare, nelegate între ele prin nimic, «create de dumnezeu» și neschimbătoare...”

În zilele noastre, teoria evoluționistă a lui Darwin este mult prețuită în U.R.S.S. și în țările de democrație populară.

Teoria lui Darwin a fost supusă unei critici constructive și dezvoltate de către Micurin și urmașii săi. Critica lor, în esență, se referă la exagerarea luptei pentru existență în natură. Influența directă a mediului asupra viețuitoarelor, căreia Darwin i-a atribuit o însemnătate mai redusă în teoria sa, este cercetată amănunțit și dezvoltată de biologii sovietici, iar pe baza ei, Micurin și urmașii săi

au obținut numeroase succese în crearea de noi soiuri de plante și de animale cu însușiri superioare. Darwin a explicat numai legile lumii organice. În lumina teoriei marxist-leniniste, Micurin a creat teoria materialistă a căilor de schimbare a lumii plantelor și animalelor. Darwin explică formarea speciilor mai ales prin modificări lente, care se accentuează în decursul multor generații. Marxism-leninismul, bazîndu-se pe experiența practică, a demonstrat că în afara acestor transformări, prin așa-numitele schimbări cantitative, în natură au loc și transformări calitative în urma unor „salturi”.

În țara noastră, darwinismul a fost propagat de oameni de știință, ca N. Leon, Emil Racoviță, Paul Bujor, Gr. Antipa, I. Borcea, I. Cantacuzino, Gr. Ștefănescu ș.a. Opera lui Ch. Darwin este mult prețuită de oamenii de știință din țara noastră. În trecut a fost tradus în limba romînă din „Originea speciilor” numai capitoul „Lupta pentru existență”. În anul regimului de democrație populară s-a publicat de Academia R.P. Romine în 1957 traducerea integrală a lucrării „Originea speciilor”, iar Editura Tineretului a publicat în 1958 lucrarea „Călătoria lui Ch. Darwin în jurul pămîntului pe vasul Beagle”. La Academia R.P. Romine s-au ținut în anul trecut o serie de comunicări referitoare la teoria originii speciilor a lui Ch. Darwin cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la prima comunicare a marelui biolog asupra acestei probleme.

Azi, la un veac și jumătate de la nașterea marelui savant, concepțiile științifice ale lui Ch. Darwin sint îmbrățișate de tot mai mulți oameni de știință care, înlăturînd greșelile și denaturările vulgarizării, îmbogățesc și dezvoltă darwinismul în folosul omenirii, deschizînd omului mereu noi drumuri largi către cucerirea naturii.

In regiunea Galați Unele mărfuri care nu satisfac cerințele cumpărătorilor

Produce durabile, frumos confecționate, de bună calitate — iată ce cer și oamenii muncii din regiunea Galați de la întreprinderile producătoare de bunuri de larg consum. Multe fabrici care aprovizionează orașul și regiunea Galați, printre care uzinele textile Cisnădie, fabricile „Janos Herbak” Cluj, „Ștefan Plavăț” Timisoara etc. — respectă această cerință, pe care, cum e și firesc, o consideră ca o principala obligație Altele însă nu și respectă întotdeauna îndatoririle. Întreprinderea „Bumbacul”-Timisoara, de pildă, a livrat spre sfîrșitul anului trecut organizațiilor comerciale din Galați peste 3150 m. olandină de 90 m. lățime și 912 m. olandină de 90 cm. lățime pentru lenjerie. Acest produs era solicitat și așteptat de consumatori. Numai că olandina era necorespunzătoare din punct de vedere al calității. Desigur, comerțul a refuzat marfa, care a fost returnată pe cheltuiula fabricii. Au fost necesare astfel cheltuieli suplimentare de transport, manipulare etc., iar cumpărătorii n-au găsit la timp un articol pe care-l solicitau.

Cantități de mărfuri pe care comerțul se vede nevoit să le respingă la recepție din cauza defectelor mai livreză și fabricile de țesături „Independența”-Craiova și „Partizanii”-Orășul Stalin, iar fabrica de postav Buhusi confecționează covore de iută de slabă calitate, în desene și culori monotone.

Cîteva cuvinte și despre sortimentele de pantofi și sandale din piele pentru adulți și copii ce urmează a fi puse la dispoziția populației reprezintă cu 27% mai mult decît în semestrul I al anului 1958. Începînd din februarie, vor fi puse în vânzare circa 675.000 mîrțișoare în 400 modele noi, iar pentru ziua de 8 Martie se va iniția „Decada cadourilor” cu prilejul căreia se vor pune în vânzare pachete cu cadouri, se vor organiza expoziții cu vânzare a articolelor pentru femei, expoziții de artă culinară și vor sporii cantitățile de semipreparate prin unitățile „Gospodina”

Reprezentanții țesătorilor „Ilie Pintilie” și „Ana Ipătescu” din Capitală, „Măteasa Rosie” din Cisnădie și „11 Iunie” din Sighișoara s-au interesat îndeaproape de problemele de producție și au purtat discuții interesante cu țesători și specialiști de la „Flamura Rosie”.

Demonstrațiile practice desfășurate la țesătoria „Flamura Rosie” au constituit un prețios schimb de experiență care a dovedit, în mod concret că și în această ramură este posibil să se lucreze cu un randament mult mai ridicat, pe baza creșterii indicelui de utilizare a mașinilor.

Teoria evoluționistă a lui Darwin a întimplat o rezistență puternică din partea clerului și a reprezentanților claselor reacționare. O serie de sociologi, biologi, economiști burghezi înceară să denatureze ideile lui Darwin și, folosindu-se de unele greșeli ale sale, elaborează teorii antiștiințifice îndreptate împotriva umanității. Oamenii de știință progresivi au dus toate eforturile pentru a propaga teoria evoluționistă și a o îmbogăți.

Clasicii marxism-leninismului au dat o înaltă apreciere teoriei evoluționiste a lui Darwin, dezvoltîndu-i totodată limitele ei. Lenin spunea: „Darwin a pus capăt concepției după care speciile de animale și vegetale ar fi întimplătoare, nelegate între ele prin nimic, «create de dumnezeu» și neschimbătoare...”

În zilele noastre, teoria evoluționistă a lui Darwin este mult prețuită în U.R.S.S. și în țările de democrație populară.

Teoria lui Darwin a fost supusă unei critici constructive și dezvoltate de către Micurin și urmașii săi. Critica lor, în esență, se referă la exagerarea luptei pentru existență în natură. Influența directă a mediului asupra viețuitoarelor, căreia Darwin i-a atribuit o însemnătate mai redusă în teoria sa, este cercetată amănunțit și dezvoltată de biologii sovietici, iar pe baza ei, Micurin și urmașii săi

au obținut numeroase succese în crearea de noi soiuri de plante și de animale cu însușiri superioare. Darwin a explicat numai legile lumii organice. În lumina teoriei marxist-leniniste, Micurin a creat teoria materialistă a căilor de schimbare a lumii plantelor și animalelor. Darwin explică formarea speciilor mai ales prin modificări lente, care se accentuează în decursul multor generații. Marxism-leninismul, bazîndu-se pe experiența practică, a demonstrat că în afara acestor transformări, prin așa-numitele schimbări cantitative, în natură au loc și transformări calitative în urma unor „salturi”.

În țara noastră, darwinismul a fost propagat de oameni de știință, ca N. Leon, Emil Racoviță, Paul Bujor, Gr. Antipa, I. Borcea, I. Cantacuzino, Gr. Ștefănescu ș.a. Opera lui Ch. Darwin este mult prețuită de oamenii de știință din țara noastră. În trecut a fost tradus în limba romînă din „Originea speciilor” numai capitoul „Lupta pentru existență”. În anul regimului de democrație populară s-a publicat de Academia R.P. Romine în 1957 traducerea integrală a lucrării „Originea speciilor”, iar Editura Tineretului a publicat în 1958 lucrarea „Călătoria lui Ch. Darwin în jurul pămîntului pe vasul Beagle”. La Academia R.P. Romine s-au ținut în anul trecut o serie de comunicări referitoare la teoria originii speciilor a lui Ch. Darwin cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la prima comunicare a marelui biolog asupra acestei probleme.

Azi, la un veac și jumătate de la nașterea marelui savant, concepțiile științifice ale lui Ch. Darwin sint îmbrățișate de tot mai mulți oameni de știință care, înlăturînd greșelile și denaturările vulgarizării, îmbogățesc și dezvoltă darwinismul în folosul omenirii, deschizînd omului mereu noi drumuri largi către cucerirea naturii.

Teoria evoluționistă a lui Darwin dezvăluie relații strînse între diferite viețuitoare. Pe baza acestei teorii s-au elaborat așa-numitele sisteme naturale de clasificare a plantelor și a animalelor, urmărindu-se înrudirea dintre diferitele specii și derivarea speciilor mai evoluate din altele mai simple.

Învățătura lui Darwin are însă limitele ei, datorate condițiilor istorice în care a trăit marelui biolog. El a supraestimat rolul luptei

pentru existență în procesul dezvoltării organismelor, preluînd necritice teoria reacționară a lui Malthus despre populație, care susținea că în timp ce mijloacele de existență sporesc în progresie aritmetică, populația crește în progresie geometrică. Bazîndu-se pe această teorie, Darwin a ajuns la afirmația greșită că lupta dinăuntru speciilor ar fi un factor hotărîtor al progresului biologic. El nega existența salturilor în dezvoltarea naturii organice.

Teoria evoluționistă a lui Darwin a întimplat o rezistență puternică din partea clerului și a reprezentanților claselor reacționare. O serie de sociologi, biologi, economiști burghezi înceară să denatureze ideile lui Darwin și, folosindu-se de unele greșeli ale sale, elaborează teorii antiștiințifice îndreptate împotriva umanității. Oamenii de știință progresivi au dus toate eforturile pentru a propaga teoria evoluționistă și a o îmbogăți.

Clasicii marxism-leninismului au dat o înaltă apreciere teoriei evoluționiste a lui Darwin, dezvoltîndu-i totodată limitele ei. Lenin spunea: „Darwin a pus capăt concepției după care speciile de animale și vegetale ar fi întimplătoare, nelegate între ele prin nimic, «create de dumnezeu» și neschimbătoare...”

În zilele noastre, teoria evoluționistă a lui Darwin este mult prețuită în U.R.S.S. și în țările de democrație populară.

Teoria lui Darwin a fost supusă unei critici constructive și dezvoltate de către Micurin și urmașii săi. Critica lor, în esență, se referă la exagerarea luptei pentru existență în natură. Influența directă a mediului asupra viețuitoarelor, căreia Darwin i-a atribuit o însemnătate mai redusă în teoria sa, este cercetată amănunțit și dezvoltată de biologii sovietici, iar pe baza ei, Micurin și urmașii săi

au obținut numeroase succese în crearea de noi soiuri de plante și de animale cu însușiri superioare. Darwin a explicat numai legile lumii organice. În lumina teoriei marxist-leniniste, Micurin a creat teoria materialistă a căilor de schimbare a lumii plantelor și animalelor. Darwin explică formarea speciilor mai ales prin modificări lente, care se accentuează în decursul multor generații. Marxism-leninismul, bazîndu-se pe experiența practică, a demonstrat că în afara acestor transformări, prin așa-numitele schimbări cantitative, în natură au loc și transformări calitative în urma unor „salturi”.

În țara noastră, darwinismul a fost propagat de oameni de știință, ca N. Leon, Emil Racoviță, Paul Bujor, Gr. Antipa, I. Borcea, I. Cantacuzino, Gr. Ștefănescu ș.a. Opera lui Ch. Darwin este mult prețuită de oamenii de știință din țara noastră. În trecut a fost tradus în limba romînă din „Originea speciilor” numai capitoul „Lupta pentru existență”. În anul regimului de democrație populară s

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PEȘTE HOTĂRARE

U. R. S. S. acordă un important ajutor R. P. Mongole

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS: După cum s-a anunțat, au luat sfârșit tratativele dintre guvernul U.R.S.S. și guvernul R. P. Mongole...

La cererea guvernului R. P. Mongole U.R.S.S. va acorda ajutor tehnic R. P. Mongole în efectuarea de prospectiuni geologice în regiunile din nordul țării...

Guvernul Uniunii Sovietice a acordat guvernului R. P. Mongole un credit în condiții avantajoase pentru a achita costul mijloacelor tehnice agricole...

Guvernele U.R.S.S. și R. P. Mongole consideră că acordul semnat este un pas important pe calea întăririi prieteniei și colaborării între popoarele sovietice și mongole...

În 1959-1960 Uniunea Sovietică va trimite în R. P. Mongole 250 tractoare cu șenile, 300 tractoare cu roți, 275 pluguri de tractor...

Guvernul U.R.S.S. a acceptat de asemenea să accelereze livrarea de utilaje pentru întreprinderile de muncă...

Filipine: Crește ostilitatea față de dictatul politic și economic al S. U. A.

NEW YORK 11 — Opinia publică din Filipine este indignată de dictatul politic și economic american...

Correspondenții din Manila al agenției U.P.I. anunță că „Congresul și opinia publică din Filipine sînt îngrijorate și cer ca guvernul să adopte o poziție fermă față de S.U.A.”.

Correspondenții arată că guvernul S.U.A. a fost nevoit să treacă la „analiza generată a relațiilor în continuă înrăutățire dintre S.U.A. și Filipine”.

Intilniri prietenești între oamenii muncii germani și polonezi

BERLIN 11 (Agerpres). — După cum anunță agenția A.D.N., în centrele populare ale Poloniei aflate la frontiera cu R. D. Germană...

Lupte sîngeroase în Algeria

INTR-UN COMUNICAT DAT PUBLICITĂȚII LA CAIRO DE COMANDAMENTUL ARMATEI ALGERIENE DE ELIBERARE NAȚIONALĂ se arată că în perioada 31 ianuarie-6 februarie...

SCURTE ȘTIRI

O DELEGAȚIE A PARTIZANILOR PAZI DIN OLANDA a înaintat parlamentul o petiție a Comitetului de luptă împotriva bazelor atomice.

LA 10 FEBRUARIE poliția a arestat în cursul unor raiduri 250 de persoane în cartierul Barumbu din Leopoldville (Congo).

Economia U. R. S. S. se dezvoltă rapid în timp ce S. U. A. înaintează cu pași de melc

recunoaște W. REUTHER, vicepreședinte al organizației sindicale americane „A. F. L.-C. I. O.”

WASHINGTON 11 (Agerpres). — În cadrul ședinței Comisiei economice mixte, care examinează raportul economic prezentat Congresului de către Eisenhower, a luat cuvîntul Reuther, vicepreședinte al A.F.L.-C.I.O. El s-a ocupat de aprofundarea situației economice din S.U.A., pe care a comparat-o cu dezvoltarea economică a U.R.S.S.

Stagnarea în dezvoltarea economică a făcut ca milioane de familii din America să îndure lipsuri tragice, să-și reducă cheltuielile pentru alimentație și pentru alte lucruri de primă necesitate.

„Fapte diverse” din lumea capitalului

Numărul șomerilor totali din S.U.A. se apropie de 5 milioane

În Statele Unite continuă să crească în permanență armata de șomeri. Potrivit datelor publicate de Ministerul Muncii și Ministerul Comerțului al S.U.A., într-o singură lună — de la 15 decembrie 1958 pînă la 15 ianuarie a.c. — numărul șomerilor din S.U.A. a sosit o dată cu numărul șomerilor din S.U.A., ajungînd la 4.724.000, ceea ce constituie 6 la sută din numărul muncitorilor din S.U.A.

Conferința de presă a președintelui Eisenhower

WASHINGTON 11 (Agerpres). — La 10 februarie președintele Eisenhower a declarat în cadrul unei conferințe de presă că boala lui Dulles, după părerea sa, nu va amîna pregătirea sau termenul desfășurării unei eventuale întilniri între ministrul Afacerilor Externe al Statelor Unite și ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice.

Spectacolele de azi

TELEVIZIUNE: orele 19.00 — Informații din lume; 19.05 — Emisiune literară pentru pionieri și școlari; 19.30 — „Păgînii de eroism” — „Lăzăr de la Ruscă” de Dan Deșliu; 19.30 — Transmisie de la Teatrul de Stat de Operă și spectacolul „Năzuirea veselă” de Franz Lehár; În pauze: Jurnalul televiziunii, poșta televiziunii și ultimele știri.

Sint prea scurte miinile adepților războiului

Dar, după cum s-a vădit ulterior, schimbările de vederi avute de șeful Departamentului de Stat al S.U.A. la Londra, Paris și Bonn nu au dus nici măcar la schimbări de formă ale pozițiilor occidentale. După cum a reieșit din declarațiile lui Dulles, puterile occidentale au hotărât să se mențină pe poziția adoptată anterior în ce privește chestiunea normalizării situației din Berlin, adică a respingerii propunerilor sovietice care urmăresc înlăturarea focarului de război și slăbirea încordării prin transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber, demilitarizat.

Să se modifice dar... să se schimbe nimic

În asemenea condiții, în fața cercurilor conducătoare din Occident s-a pus problema cum să iasă din impasul în care au nimerit. În legătură cu aceasta, cei în cauză n-au izbutit să se situeze pe o poziție unitară. Unii au fost de părere că mărșăria de ochii lumii să se renunțe la invariabilul „nu” pe care puterile imperialiste îl opun propunerilor sovietice și să se adopte astfel o poziție mai „suplă” în scopul evident de a induce în eroare opinia publică. În schimb alții, și mai ales Adenauer, ca exponent al celor mai înrîuși adepți ai războiului rece,

SUCCESE ALE ȚĂRILOR FRĂTEȘTI

PRAGA 11 (Agerpres). — CETEKA transmite: Direcția centrală de statistică a R. Cehoslovaciei a dat publicității un comunicat cu privire la rezultatele îndeplinirii planului de dezvoltare a economiei naționale al Cehoslovaciei pe anul 1958.

În 1958 volumul producției industriale a crescut cu 11,3 la sută în comparație cu anul 1957. Producția mijloacelor de producție a crescut cu 11,8 la sută, producția bunurilor de larg consum — cu 10,6 la sută, productivitatea muncii — cu 7,4 la sută.

La sfîrșitul anului 1958, se spune în comunicat, în Cehoslovacia se numără 12.140 cooperative agricole unice, dintre care 1.050 au luat ființă anul trecut.

Sfîrșitul anului trecut, sectorul socialist cuprindea 77 la sută din întreaga suprafață agricolă. Potrivit unor date previzorii, în 1958 valoarea producției globale a agriculturii a crescut cu 3,4 la sută față de anul 1957.

Anul trecut consumul individual a crescut în Cehoslovacia, potrivit unor date preliminare, cu 2 la sută față de 1957.

ULAN BATOR 11 (Agerpres). — TASS transmite: Direcția centrală de statistică a R. P. Mongole a dat publicității comunicatul cu privire la rezultatele îndeplinirii planului de stat de dezvoltare a economiei naționale a R. P. Mongole pe anul 1958.

În anul 1958 întreprinderile de stat și cooperativele din R. P. Mongolă au produs cu 16,1 la sută mai multe produse industriale decît în anul 1957.

Fiecare are crește bunăstarea materială a populației R. P. Mongole. În decurs de un an numărul muncitorilor și funcționarilor din republică a crescut cu 5 la sută, la fondul salariilor 8,6 la sută. Au fost reduce prețurile cu amănuntul la unele mărfuri de larg consum.

LIBERATION: Belgia intenționează să părăsească provizoriu Comunitatea cărbunului și oțelului

Ziarul francez „Libération” a publicat o informație în care arată că pînă în prezent Consiliul de Miniștri al Comunității cărbunului și oțelului nu a putut găsi mijlocul de a îmbunătăți situația catastrofală creată în Europa occidentală ca urmare a existenței unei mari cantități de cărbune nevindeut. În prezent, arată ziarul — Belgia are șapte milioane de tone de cărbune nevindeute. Pentru a bloca importurile din Germania occidentală, Belgia intenționează să aplice articolul 26 al tratatului comunității care permite unui stat să suspende aplicarea prevederilor tratatului asupra sa.

45.000 accidente de muncă în Berlinul occidental

În întreprinderile din Berlinul occidental numărul accidentelor a crescut anul trecut cu 6.000, adică cu 15 la sută în comparație cu anul 1957. Anul trecut în întreprinderile vest-berlineze au suferit de pe urma accidentelor peste 45.000 de muncitori. În comparație cu anul 1957 a sosit de asemenea numărul accidentelor mortale. Una din cauzele principale ale accidentelor o constituie intensificarea ritmului muncii.

Spectacolele de azi

TELEVIZIUNE: orele 19.00 — Informații din lume; 19.05 — Emisiune literară pentru pionieri și școlari; 19.30 — „Păgînii de eroism” — „Lăzăr de la Ruscă” de Dan Deșliu; 19.30 — Transmisie de la Teatrul de Stat de Operă și spectacolul „Năzuirea veselă” de Franz Lehár; În pauze: Jurnalul televiziunii, poșta televiziunii și ultimele știri.

CINEMATOGRAFE: Marinarul îndrăgostit

Doja, I. Mai; Viata în lăută și completarea „Sapte arte” — Magheru, 13 Septembrie; Fata cu chihara — C. David, Muncă; Cerul infernal — Lumina, Aurel Vlaicu; Misterul castelului pădurei — Central; Alo?, al greșit numărul I — Maxim Gorki, 8 Martie; B. Delavrancea, 30 Decembrie; Facerea lumii — Victoria; Program de filme documentare și de desene animate — Teatrul de Stat; Ce s-a dus la București — Tineretul; Lupta nu s-a sfîrșit încă — Infrățirea între popoare, Drumul Serii; Africa (seria I) — Alex. Popov; Comora căpităniului — G. Cosbuc, Clubul C.F.R. „Grivița Roșie”; Zile de droguste — 16 Februarie; Pe Donul înșelîț (seria III) — Clubul Boteslav Blerul.

CONCERT SIMFONIC

Azi, 12 februarie a.c. orele 19.45, posturile noastre de radio vor transmite de programul I. din sala Ateneului R. P. Romîne, concertul orchestrei simfonice Radio Dîlhor: Iosif Conta. Solist: pianistul Valentin Ghergan. În program: Sarasandă, Gigă și Badinerie de Corelli; Concertul pentru pian și orchestră nr. 1 în do major de Beethoven; Preludiul și Fuză de Constantin Silvestri; noemul simfonic „Sărbătorii române” de Iosif Conta.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru următoarele trei zile în țară vremea se așteaptă să fie destul de deosebită. Cerul va fi mult noros. Cu totul local furtunile nelăsinate. Vînt slab din la-ă dreapta. Temperatura în creștere ușoară: minimele vor oscila între 0 și minus 14 grade, fiind local mai coborîte, iar maximele între minus 6 și plus 5 grade.

După turneul-fulger al lui Dulles

La aeroport, înainte de a pleca în turneul său la Londra, Paris și Bonn, J. F. Dulles, răspundînd la întrebarea unui ziarist în legătură cu problema Berlinului, a declarat: „Nu-mi place să vorbesc în termeni de război”. Se relatează că cei de față, care-l cunosc prea bine pe autorul politicii de „balansare pe marea războiului”, la surz, acestei afirmații nu și-au putut reține un zîmbet. Acum, după ce Dulles s-a întors acasă și a făcut noi declarații agresive, s'a putut constata încă o dată cît de întemeiat este zicala cu lupul care și schimbă părul, dar nu și năruvul...

Se știe că în fiecare din cele trei capitale vest-europene vizitate, secretarul Departamentului de Stat al S.U.A. a avut întrevederi cu primii miniștri și cu miniștrii Afacerilor Externe ai țărilor respective. Ce a determinat această călătorie subită a lui Dulles și cu ce rezultate s-a încheiat ea?

Realități care obligă

Oricine urmărește evoluția vieții internaționale își poate da seama că în momentul de față politica de „război rece”, promovată de cercurile agresive imperialiste, a intrat într-o criză profundă.

Septenulul, grandiosul plan de dezvoltare pasnică a Uniunii Sovietice, precum și planurile țărilor de democrație populară, acțiunile lor practice pe plan extern în vederea slăbirii încordării internaționale, arată convingător că țările lagărului socialist nu vor război, spulberă calomniile antisovietice ale propagandei imperialiste, lipsesc de argumente pe adepții politicii pactelor militare. Continua dezvoltare și întărire a lagărului socialist, însoțită strălucite realizări tehnicoștiințifice din ultima vreme ale U.R.S.S., au făcut ca mulți oameni